Teopus Anra-Munnca
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[NosTopeHue: Heabenesbl rnobanbHbie CUMMETPUN

C rnobanshoii U(1)-cummetpueii (abenesoii) Mbl yxxe BCTpevanuch
paHee:

B(x) = e ¢(x).

IT0 MOXHO 060bLWNTL Ha cnyyaii Heabenegoit cuMmMeTpun.
MpocTeliwnii npumep - 370 Mogens N KOMMAEKCHBIX CKaNSAPHbIX
noneii ¢; ¢ narpaHXxuaHom

L=0,0'0,0 — m*¢Te — Mo10)>.

Torga narpaHXuaH MHBapUaHTEH OTHOCMTENBHO TaKNX
(Heabenesbix) npeobpa3zosaHuii:

$i(x) = ¢i(x) = wij;(x).
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[MoeTOpeHue: Heabenesbl KannbpoBOYHbIE MO

Ons nonyyenuns Teopun Anra-Munnca mbl bepem narpatxman
CKaNnsApHOro nons, VIHBapI/IaHTHbIVI OTHOCUTENbHO rJ'IO6aJ'|be|X
npeobpaszosanuii rpynnsl SU(2)

L=0,0'0u6 — m*¢'¢ — \(6'¢)

n fobasnsiem kanubposoqHoe none A, (x), Tak, 4TobbI
MOANULMPOBAHHLIN NarpaHXXnaH, B KOTOPOM ODbIYHbIE
NPON3BOAHbIE 3aMEHEHBI HA KOBapMaHTHbIE, BblN NHBApUAHTEH yXe
OTHOCMTENBHO BCeX npeobpasosanuii SU(2)

L= (Dy0) Dy — m*dlp — M(¢19)?,
Du¢ = (0 + Au)¢-
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[MoeTOpeHue: Heabenesbl KannbpoBOYHbIE MO

Mpn 3ToM MBI HaxoAWUM 1 TO, Kak NpeobpasoskiBaeTcs nosne A, npu
Kanubposke

$(x) = ¢'(x) = w(x)e(x),

Aulx) = AL (x) = w(x)Au(x)w ™ H(x) + w(x)dw ™ (x).

Mocne 3Toro Mol MweM narpaHXuaH gas KaanbpoBoYHOro noss.
Henaem 3To no aHanorum c anektpognHamukoin. CHavana
3ameqaem, 4To BbipaxeHue (9,A7 — 0, A7) (0L A7 — 0, A7) He
MHBApPUAHTHO OTHOCUTESIBHO BCEX KaJIMBPOBOYHbIX
npeobpa3oBaHuii, a TOJILKO OTHOCUTENILHO FN0BaNbHBIX, NPX 3TOM
npu rnobansHbIX

FMV(X) - F/IJJ/(X) = WF,uV(X)wil-
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[MoeTOpeHue: Heabenesbl KannbpoBOYHbIE MO

MosTomy mbl Moauduumpyem F,,,, 4Tobbl OHO NpeobpasoskiBanock
TOYHO TaK Xe 1 npu Bcex npeobpazosaHusx. Hanbonee npoctoii

BapuaHT
Fuw = 0uA, — 0,A, + [AL Al

Mocne 3Toro narpaH>xXuaH y>xe MOXXHO BbIbpaTb MO aHanorum ¢

3NEKTPOLNHAMUKOW

1
LA = Tg—ZTr(FIJ‘VFMV).
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[MoeTOpeHue: Heabenesbl KannbpoBOYHbIE MO

BCﬂ TeOpVIﬂ NMeEET TaKO|7| BUA:
L= D, Dot — Pl — A(o16)? + 2;2 TH (P P ).
FHV = 8ﬂAy — a,,AH + [Auv A,,];
6(x) = ¢'(x) = w(x)b(x).
Au(x) = AL(x) = w(x)Au(0)w (%) + w(x) B0 (),
Fou () = Fly(x) = w(x), Fu (3 (x)
Au(x) € ASU(2), w(x) e SU(2).
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[loBTopeHue: TeH30p HaNpsXKEHHOCTN

TeH3op HaNPsA>XEHHOCTN B SNIEKTPOANHAMUKE MOXKET 6b|Tb 3anncaH
B BUjAe
F,uu = [Dua Du]a

MOCKOJIbKY

[aﬁw Al/] =
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[loBTopeHue: TeH30p HaNpsXKEHHOCTN

TeH3op HaNPsA>XEHHOCTN B SNIEKTPOANHAMUKE MOXKET ObITh 3anucaH

B BUjAe
F,uu = [Dua Du]a

MOCKOJIbKY
[0, Av] =0, A,

Hannas dopmyna obobuiaetcs Ha Heabenee cnyyaii. Bnarogaps
TaKo 3anMcn ropasgo npoLe NoNy4nTh:

Fur(x) = Flu, () = w(x) Fu (x)w ™ (x)
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[loBTopeHue: TeH30p HaNpsXKEHHOCTN

TeH3op HaNPsA>XEHHOCTN B SNIEKTPOANHAMUKE MOXKET 6b|Tb 3anncaH
B BUjAe
F,uu = [Dua Du]a

MOCKOJIbKY
[0, Av] =0, A,

Hannas dopmyna obobuiaetcs Ha Heabenee cnyyaii. Bnarogaps
TaKo 3anMcn ropasgo npoLe NoNy4nTh:

Fun () = i (x) = w(x) Fu (x)w ™" (x)
3TO CleAyeT U3 TOro, YTO

D, — D, = w(x)Dyw ™t (x)
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ObobuieHne Ha gpyrue rpynnbi

Ob6obuieHmne Ha apyrue rpynnbl nponssoautcs bes Tpyaa. Ans
3TOro JOCTAaTOYHO 3aMeHUTb w(X) Ha anemeHT rpynnbl Jln G, un
Tenepb A, - anemeHT anrebpel AG.

Bce cdhopmysbl npeobpazoBaHuii 0CTatOTCS NPEXHUMUN: OAs1 UX
BbIBOAA Mbl HE NCMONBL30BaNM TOT hakT, 4TO w(X) - 3neMeHT

rpynnel SU(2).
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PaznoxxeHune no FrEHEPATOpam

Pasnoxum none A, (x):
Aulx) = gt? A (x),

roe t? - reHepaTopbl anrebpsi.
Haligem Bupg Tensopa Fy,, pasnoxeHHOro no reHepaTtopam.

Fu = 0uA, — 0, AL+ [Au Al =
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PaznoxxeHune no FrEHEPATOpam

Pasnoxum none A, (x):
Aulx) = gt? A (x),

roe t? - reHepaTopbl anrebpsi.
Haligem Bupg Tensopa Fy,, pasnoxeHHOro no reHepaTtopam.

Fr = 0uA, — 0,A, + [Au, A)] =
gt7(9,A% — 8, A2 + gCapc ALAS).

TyT Mbl ucnonbsosanu 7o, 4to [P, t€] = Copet?, rae Cope -
CTPYKTYPHbIE KOHCTaHThI anrebpel AG.
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ObobLieHe Ha NPON3BOJbHbBIE MPeACTaBIEHNS

KosapunaHTHas npoussogHas npu KaimbpoBOYHbIX
npeobpa3oBaHNsAX NEPEXOAUT B

(D“qﬁ)' = T(w)D#d).
ITO MOXHO NPOBEPUTL, EC/N A0KA3aTh, YTO

T(wAw™) = T(w)T(A) T(w™),
T(wiw™) = T(w)d, T(w™).
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ObobLieHe Ha NPON3BOJbHbBIE MPeACTaBIEHNS

KosapunaHTHas npoussogHas npu KaimbpoBOYHbIX
npeobpa3oBaHNsAX NEPEXOAUT B

(D“qﬁ)' = T(w)D#d).
ITO MOXHO NPOBEPUTL, EC/N A0KA3aTh, YTO

T(wAw™) = T(w)T(A) T(w™),
T(wiw™) = T(w)d, T(w™).

JNarpaHxuaH Takoii Teopumn nmeet dopmy:

L= Du¢ Dy — m*¢'e — A(6¢)°.
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ﬂpMMep: CKaNApHOE nosae B NpUCoOENHEHHOM

npeacTaBaeHnY

Paccmotpum SU(2)- Teoputo, B KoTopoii none ¢(x) npeobpasyercs
MO NPUCOEANHEHHOMY MPEACTaBAEHNIO:

p(x) = w(x)p(x)w T (x),  @(x) € ASU(2)
B sToM cnyyae koBapuaHTHasi Npon3BOAHAs eCTb!

Duyp = 0up + ad(Au)e = Oup + [Ay, ¢]
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ﬂpMMep: CKaNApHOE nosae B NpUCoOENHEHHOM

npeacTaBaeHnY

Paccmotpum SU(2)- Teoputo, B KoTopoii none ¢(x) npeobpasyercs
MO NPUCOEANHEHHOMY MPEACTaBAEHNIO:

p(x) = w(x)p(x)w T (x),  @(x) € ASU(2)
B sToM cnyyae koBapuaHTHasi Npon3BOAHAs eCTb!

Duyp = 0up + ad(Au)e = Oup + [Ay, ¢]

Bbipasum Bce 4epes peiictButenshble nons A7, o7

1
p =177 Au=—igt’AL, Dup=t(Dup)?, 7= 57’3
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ﬂpMMep: CKaNApHOE nosae B NpUCoOENHEHHOM

npeacTaBaeHnY

ﬂ'eﬁCTBMTeﬂbele KOMMNOHEHTbI KOBapI/IaHTHOI7I FIpOVI3BOJJ,HOI7I
npuMyT BUA;
a __ a abc Ab _c
(Dup)? = 0up® + g Al
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[Mpumep: ckansapHoe nosie B NPUCOELNHEHHOM
npeacTaBaeHnY

ﬂ'eﬁCTBMTeﬂbele KOMMNOHEHTbI KOBapI/IaHTHOI7I FIpOVI3BOJJ,HOI7I
npuMyT BUA;
a __ a abc Ab _c
(Dup)? = 0up® + g Al

B kauecTBe kaHAUAATOB Ha POJIb CNAraembIX B JlarpaHXnaHe
MOXHO BblbpaTh:
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[Mpumep: ckansapHoe nosie B NPUCOELNHEHHOM
npeacTaBaeHnY

ﬂ'eﬁCTBMTeﬂbele KOMMNOHEHTbI KOBapI/IaHTHOI7I FIpOVI3BOJJ,HOI7I
npuMyT BUA;
a __ a abc Ab _c
(Dup)? = 0up® + g Al

B kauecTBe kaHAUAATOB Ha POJIb CNAraembIX B JlarpaHXnaHe
MOXHO BblbpaTh:

1 1
Tr (DupD"¢) = 5(Dup)*(D')?,  Tr (¢%) = i

Ho mMoxHO npuaymaTb eLgé...
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VpaBHeHust asmxeHus: AM-+maTepus

PaccmoTpum geiicTene anst ckansipHoro nosis ¢ BMecTe C
KannbpoBoYHBEIM noniem A,

5:5A+5¢>7

roe
1
Sa /d4X( Z‘ Su‘ :1/)7 ! ,51/ alt‘ ‘1‘3 Oy ‘Z gcabcl ‘Z’ ‘16

So = / d*x[(Du9) Duep — m*6'¢ — N(9'9)?],  Duo = (9, — igT?A})¢

Teopusa Axra-Munnca



VpaBHeHuns be3 maTepuy

Ins HaxoxpeHust ypaBHeHuii nons AM, Haligem Bapuauuto
nelicteus Sp no AeliCTBUTENBHBIM MOSM AZ

55A:/ x(— 5F;;',,aFf")

MNpeobpasoBas 370, Nosy4aem, 4To
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VpaBHeHuns be3 maTepuy

Ins HaxoxpeHust ypaBHeHuii nons AM, Haligem Bapuauuto
nelicteus Sp no AeliCTBUTENBHBIM MOSM AZ

6Sa = / d&(—%Fj,,éij).

[Mpeobpasosak 3T0, noayyaem, 4To
OuF3, + gcabCAf;F;V = (DuFuw)* =0,

3[€eCb UMEETCHA BBUAY:
(DuFuV)a = [Duv F/W]a

nbo F,, npeobpasyeTcs No NPUCOEUHEHHOMY NPEeACTABNEHUIO.
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ypaBHeHI/IFl AnA KaJ'II/I6pOBOL|HOFO noas

Bropeim ypasHenuem, ana nona A, ecTb Toxaectso besuku:

€np(DyFrp)? =0
YT106bI 5TO NpoBEPUTHL, 3aNULLIEM:

FMV = [DW DV]
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ypaBHeHI/IFl AnA KaJ'II/I6pOBOL|HOFO noas

Bropeim ypasHenuem, ana nona A, ecTb Toxaectso besuku:
€urp(DyFrp)® =0
Y10bbI 3TO NpoBEpUTL, 3annLIEM:
F/w = [Dpw Du]
TOXAECTBO BbsiHKM CTaHET BbIMSAAETL Tak:
[Dy, [Ds, Dp]]"’[Dp’ [Dy, DA]]+[Dx, [Dpv D=0, v#AX#p#v
DTu ABa ypaBHEHUs - aHANOrMYHbI ypaBHeHusim Makceenna:

aqu, == 07 Eul,)\pﬁyl‘_)\p =0.

Teopusa Axra-Munnca



VueT maTepum

PaccmoTpum Tenepb Bapuauumio felicteus S; no nosto A YuTewm,
4TO

5(Dug) = —ig T2 ¢S A,
5(Duo)t = igp! T2 Az,

Torpa

55, = / d*x[(D,0)} (~igT?) + igd! T°D, 3loAS.
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VpaBHeHne KanbpoBOYHOrO MoJsist B NPUCYTCTBUMN MOJNENA
MaTepum

Beegem Tok

j2=—il¢' T°Dy¢ — (Dy)  T29).
Torpa
§Sy = / d*x(—gj3)s Az

C y4eToM ypaBHeHUst ANst OQHOTO KanMBPOBOYHOrO MOs Nosy4aem
(13 TpeboBaHNs paBEHCTBA Hy/IIO BapuaLun NOJHOrO AelCTBMS
(Sa + S4) Takoe ypaBHeHue:

(DuFuV)a = 8:/5
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ypaBHeHI/IFl ANA CKaJIAPHOro nons

Haiinem Bapuauuio aeiicteus Sy no nonto of:

555 = / d*x[(0,00" + igA30¢! T?) Dy — m*6T ¢ — 267 9) 3¢ 6]

WHTerpupys B nepBoM cnaraeMom no 4acTtsiM u Tpebysi paBeHCTBa
0S4 = 0, HaxoauM ypaBHeHune

(O — igALT?) Dyt + m*¢ + 2X(¢'¢)p = 0.

Nnwn

D,D,¢p + m*¢ + 2\ (¢Tp)p = 0.

Teopusa Axra-Munnca



VpaBHeHust asmxeHus: AM-+maTepus

B nTore nonyyaem cucremy ypasHeHwi

(DuFuV)a = gjj?
D,D,¢ + m*¢ + 2X(¢Td)p = 0

roe ToK:
J2=—il¢'T°D,¢ — (D,¢) T2¢).
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TeH30p aHeprun-uMnynbca B Heabenesol KaanbpoBOYHO

Teopum

Ecte MuHnMym 2 cnocoba nosyuuTs TEH30P-IHEPrUM UMMYbCA B
Teopuun Nons:

B ucnonb3yst Teopemy HeTep Ans npocTpaHCTBEHHbIX
TpaHcnAUNii

oL
Th = o' — o
v a(auqﬂ)a ok

B Bapbupysa AeicTBME NO METpuUKe

0§ = ;/\/—gTW(Sg’“’d“x
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TeH30p aHeprun-uMnynbca B Heabenesol KaanbpoBOYHO

Teopum

PaccmoTpum Kak nosny4ntb Tensop DU B anekTpoamnHamMuke:

m 3anuwem aeiicTene B 0bLLEKOBapUAHTOM BUJE:

/<—1FWF,W> d4x—>/< ~gtgh FaﬁFw,> V—gd*x

m Bapbupyem no metpuke, ucnonbsysi hopmysny:

5\/—g =

g =detg,,

1
P Vi
2/-g &€

nosiy4aem
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TeH30p aHeprun-uMnynbca B Heabenesol KaanbpoBOYHO

Teopum

PaccmoTpum Kak nosny4ntb Tensop DU B anekTpoamnHamMuke:

m 3anuwem aeiicTene B 0bLLEKOBapUAHTOM BUJE:

/<—1FWF,W> d4x—>/< ~gtgh FaﬁFw,> V—gd*x

m Bapbupyem no metpuke, ucnonbsysi hopmysny:

1
(5\/— = —ﬁ -gﬂydgw/7 g = detgw,
nosiy4aem
1
T,uu - - ;MFI:\ + 77]#1/":04,3":(1#?

4

Teopusa Axra-Munnca



TeH30p aHeprun-uMnynbca B Heabenesol KaanbpoBOYHO

Teopum

[Toxoxkee BblUMCNEHNE MOXHO npoAenatb ans Teopun AM:
A A
Lo = —EF"’“’F"
A — 4 Qv

Monyunm Takoii Tenzop JU:
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TeH30p aHeprun-uMnynbca B Heabenesol KaanbpoBOYHO

Teopum

[Toxoxkee BblUMCNEHNE MOXHO npoAenatb ans Teopun AM:
A A
La= —}F"’“’F"
A — 4 Qv
Monyunm Takoii Tenzop JU:

1
T = —FF + i FasFo?

3Heprv|$| XKe nons:
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TeH30p aHeprun-uMnynbca B Heabenesol KaanbpoBOYHO

Teopuu
MNoxoxkee BblUMCNIEHUE MOXHO MNpofenaTth Anst Teopun AM:
1 auv Fa
La= _ZF Fi
Monyunm Takoii Tenzop JU:
1
A A
TAD = —FoF2 + i FasFo?

3Heprv|$| XKe nons:

1 1
E(A):/Tég\)d3x:/d3x <2 ()a,F()a,+4F,JaFUa>717J:17273
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TeH30p aHeprun-uMnynbca B Heabenesol KaanbpoBOYHO

Teopum

B Teopuu ckanspHoro nons, B3auMoaeiicTByeLLero ¢
KasIMOpPOBOYHBLIM MOJEM:

Ly = Do DHp — mPélp — N(oT¢)?

Tenzop I BbirnsguT Tak:
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TeH30p aHeprun-uMnynbca B Heabenesol KaanbpoBOYHO

Teopum

B Teopuu ckanspHoro nons, B3auMoaeiicTByeLLero ¢
KasIMOpPOBOYHBLIM MOJEM:

Ly = Dy D' — m*¢le — Mo19)?
Tenzop I BbirnsguT Tak:
T() = 20,6'Dyp — mu Ly

A sHeprus nons:
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TeH30p aHeprun-uMnynbca B Heabenesol KaanbpoBOYHO

Teopum

B Teopuu ckanspHoro nons, B3auMoaeiicTByeLLero ¢
KasIMOpPOBOYHBLIM MOJEM:

Ly = Dy D' — m*¢le — Mo19)?
Tenzop I BbirnsguT Tak:
T() = 20,6'Dyp — mu Ly

A sHeprus nons:

£ = [ dx (D06 Do + Do Dy -+ mP 1o+ X(o16))
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Cnacubo 3a sHumaHume!
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He npoctas rpynna?

[lns KOMNaKTHBIX, HO HE MPOCTLIX rpynn, yaobHee BCEro UMETh
Aeno ¢ Kaxgoii u3 komnorneHT U(1) n kakgoi n3 npocTbix
KOMMOHEHT no otgensHoctu. (Hanomuum, 4to kaxgyto
KOMMaKTHYIO anrebpy MOXHO NpeacTaBUTb €AUHCTBEHHLIM 0bpa3om
B BUAE NPSIMOIA CYyMMbI HEKOTOPOro konuyectsa noganrebp U(1) v
npoctbix noganrebp. CooTseTcTBytowas 3Toli anrebpe rpynna
JIOKaNbHO NpeacTaBuMa B Buae npsimoro npomssegenus U(1) v
npoctbix rpynn. Hanpumep, rpynner SU(n) - npocteie).
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[lpmep He npocToii rpynnbl

PaccmoTtpum Takoli npumep.

Myctb ¢ia(x) - Habop U3 m - n koMnIeKcHbIX noneld, | = 1,...,n;
a=1,...,m. 10T Habop peanusyet NpsiMoe NMpon3BefeHne

SU(n) x SU(m) rpynn SU(n) n SU(m). N3navanbHo narpaHxuaH
umen gopmy

L = 0,01 0udia — M*Piabia — NDfadia).

Beesem aBa kanubposouHbix noas: ans rpynel SU(n) - A, un
SU(m) -B,:

Au(x) = —igt? A% (),
B.(x) = —igtNPBﬁ(x).
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[lpmep He npocToii rpynnbl

Mpon3BoaHYO U3MEHUM HA KOBapUaHTHYIO TakuM obpasom:

(Dﬂ¢)ia = 8u¢ia + (AM)Ud)joz + (Bu)aﬂd)iﬁ‘

TOF,EI,E] NnarpaHXvaH NpuHNMaeET BUA

* * * 1 ls) =
L= (DMQS);a(Du¢)ia_m2¢ia¢ia_)‘(¢ia¢ia)2_ZFSVFZV_ZF;ILJVF;IZV‘
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